

LUNIK

2017//2018

Školský časopis LUNIK je dielom pedagógov a žiakov Základnej školy Ľ.Podjavorinskej
v Košiciach na sídlisku Luník IX.

Ročník: II. Číslo 2 školský rok 2017/2018



Na Vianoce k nám prišli
takýto anjeli!

V druhom čísle sa dozviete:
-všimlo si nás celé Slovensko
-čaro Vianoc na našej škole
-Vitaj Mikuláš
-prechádzka vianočnými
Košicami
-divadlo Romathan
-Malá farma
-Hronského Jasov
-policajti na návšteve
-Zo starého nového- škola módy
-Didiho rozprávky

VŠIMLO SI NÁS CELE SLOVENSKO

V minulom školskom roku sme začali s prácou na školskom časopise, ktorý sme nazvali LUNIK. Nebola to ľahká práca, ale priniesla zaslúžené ovocie. Nevedeli sme, ako to dopadne, no poslali sme náš časopis do celoslovenskej súťaže školských časopisov Pro Slaviv v Žiline, ktorú každoročne usporadúva Matica Slovenská. A uspeli sme- získali sme čestné uznanie. Tak môžeme povedať, že aj nás si všimlo celé Slovensko. Hlavne však prácu našich žiakov, aktivity, ktorými sa naša škola prezentuje. Neostali sme len pri tom, pokračujeme aj v tomto školskom roku. Veríme, že budeme mať vždy plno podnetov a príspevkov do každého ďalšieho čísla.

redakcia



No a v budúcom roku sa chceme uchádzať aj o nejaké to umiestnenie.

Čaro Vianoc v našej škole

Vianoce sú azda najkrajším sviatkom v roku. Hlavne deti ho vnímajú veľmi intenzívne a citlivo. Aj v škole sú s Vianocami a s predvianočným časom spojené mnohé podujatia a aktivity. Nebolo tomu inak ani tento rok. Naša redakcia tieto akcie trochu zmapovala a ponúkame vám krátke zostrihy z nich.

redakcia

Vitaj Mikuláš

Každý rok sa veľmi tešíme na Mikuláša, ktorého čakáme v školskej telocvični, ale aj v našich triedach alebo napríklad v školskej jedálni. Aj tento rok prišiel pozdraviť deti zo špeciálnych tried, ktoré sa naňho ozaj tešili dlho. Mikuláš ich obdaroval sladkosťami a deti mu zaspievali peknú pesničku o Mikulášovi.

Dominika Bundová 3.C



Mikuláš by mohol chodiť aj každý deň!



Od Mikuláša do Vianoc

Hudba a spev to je naše. Pred Vianocami sme sa zas mohli zabaviť pri speve a počúvaní krásnych vianočných pesničiek. Do našej školy zavítali na koncert ozajstní muzikanti. Pripravili si pre nás program pod názvom „Od Mikuláša do Vianoc“, v ktorom nám nie len zaspievali, ale nás aj poučili o všelijakých zvykoch a tradíciách. Samozrejme o tých predvianočných, ktorým sme mnohokrát ani nerozumeli. Nakoniec sme si všetci spolu zaspievali tú najkrajšiu vianočnú- Tichú noc.

Marek Krajňák 3.C



Jej , to bol ozaj super koncert. Aj sme si z chuti zaspievali!!!

Predvianočné posedenie

Už tradične prvé poschodie nášho prvého stupňa pred Vianocami organizuje Predvianočné posedenie. Aj tento rok tomu nebolo inak. Jedna chodba spája prvákov a tretiaikov. A vianočný stromček nás spojil ešte viac. Celou školou sa ozýval náš krásny spev vianočných piesní, ktoré sme spolu s pani učiteľkami nacvičovali už mesiac dopredu. Niektoré nám išli lepšie, niektoré troška horšie. Nevadí, hlavne, že sme mali radosť. Na Vianoce Ježiško nosí darčeky, no nás čakala sladká odmena od pani učiteliek- sladké vianočné medovníčky.

Dominika Bundová a Marek Krajňák 3.C



Mikuláš prišiel s divadlom

ROMATHAN

Konečne prišiel! Kto? No predsa Mikuláš! Všetci sme sa tešili a predstavte si, že Mikuláš tohto roku prišiel aj s priateľmi. Priviedol si k nám do telocvične tanečníkov, hercov a muzikantov so súboru ROMATHAN. Tí sa ale vykrúcali! Normálne sme im závideli a niektorí sme sa aj pridali do tanca. Po ich super vystúpení si Mikuláš priviedol ešte jedného priateľa, ktorý mu pomohol rozdať balíčky so sladkou odmenou. Bol to náš pán starosta Marcel Šaňa. Už teraz sa všetci tešíme na budúci rok, lebo určite Mikuláš príde zas!

Žiaci 3.A



Tatko tancovať a vykrúcať sa by sme tiež chceli vedieť!

Prechádzka vianočnými Košicami

Žiaci 9.A a 6.B si spestrili deň prechádzkou po našom meste. Vianočné Košice žiarili nádhernou výzdobou a bolo čo obdivovať. Spolu s pani učiteľkami navštívili park na Hlavnej ulici a tam si prezreli nádherné ľadové sochy a poobzerali sa aj po vianočných trhoch. Prechádzka sa im veľmi páčila a veria, že si ju opäť o rok zopakujú.

Žiaci 9.A



Ked' bude dobrá zima, aj my si vyskúšame také krásne ľadové sochy.

Zdobenie perníkov

Naši žiaci druhého stupňa sa na najkrajšie sviatky v roku pripravovali takto slávnostne a sladko. Zdobili vianočné medovníčky, ktoré rozvoniavali po celej škole. Boli nádherné, ale aj veľmi chutné.

Žiaci 6.A



Rozprávky Ľ. Didiho

Na pozvanie pani manželky starostu L IX Bc. J. Šaňovej, pani Mgr. Vaňovej a **organizácie ACECC** Bratislava k nám medzi žiakov II. stupňa zavítal známy slovenský herec Viktor Horian. Prišiel žiakom prečítať úryvok z knihy „**Príbehy zasvätené vetrom**“ od známeho rómskeho spisovateľa Ľudovíta Didiho. Čítanie bolo sprevádzané hudbou s rómskou tematikou. U žiakov malo vyvolať čítanie známej slovenskej osobnosti nielen pozitívne pocity, ale aj motiváciu k čítaniu. Tá je zvlášť u našich žiakov veľmi dôležitá a potrebná. Žiaci odmenili herca Viktora Horiana potleskom. Neskrývali nadšenie, že k nám zavítal, za čo mu veľmi pekne ďakujeme.

redakcia



Ticho sme počúvali, lebo to napísal predsa jeden z nás.

Malá farma

Dňa 13.12.2017 sme sa so žiakmi druhého stupňa rozhodli urobiť pekný skutok a navštívili sme útulok Malú Farmu. Výletu sa zúčastnili žiaci 6.C, 8.B a 9.A/š, spolu nás bolo 25. Do útulku sme doniesli deky, uteráky, osušky a rôzne iné veci, ktoré v tomto zimnom období potešia nie jedno psie srdiečko. Okrem vecí sme doniesli aj potraviny. Na Malej Farme sa okrem psíkov nachádzali aj iné zvieratká - kone, kozičky a mačky. Pre koníkov sme si pripravili maškrty vo forme mrkvičiek a jabĺk. Bol to pekný, aj keď zimný deň, kedy aj deti, ktoré majú tak málo, urobili pekný skutok pre zvieratká. Určite sa tam zastavíme aj na budúci rok a prinesieme nejaké maškrty.

Redakcia



Túto mačičku by som chcel mať doma, ale nemám sa o ňu ako postarať, tak ju tu radšej nechám.

Vianočný stromček-súťaž

Na druhom stupni máme ozaj šikovné dievčatá. Dokážu obstáť v silnej konkurencii iných škôl a stále si prinesú nejaké vzácne ocenenie. Aj v tomto roku pred Vianocami sa žiačky piateho ročníka zúčastnili kreatívnej súťaže vo vytváraní vianočných dekorácií. A priniesli si krásne umiestnenia. Monika Horváthová 1.miesto a Edita Gézová 3.miesto. Srdečne blahoželáme a prajeme veľa úspechov aj v iných kreatívnych súťažiach.

Edita Gézová



Takéto krásne ikebany by sme si dali aj do obývačky!

Zo starého nového- škola módy

Našu školu opäť úspešne reprezentovali žiačky druhého stupňa. Zúčastnili sa celomestskej súťaže, ktorú organizuje Stredná odborná škola Gemerská pod záštitou Magistrátu mesta Košice. Jej názov je Škola módy. Dievčatá súťažili v súťažnej disciplíne-Odevné modely žiakov, konkrétne na tému Zo starého nového. Krásne druhé miesto si priniesli zo súťaže Ružena Gáborová a Alica Žigová. Srdečne blahoželáme.

redakcia

Policajti na návšteve

Mestská polícia det'om

Dňa 30. januára nás navštívili naši mestskí policajti. Veľmi dobre ich poznáme, lebo nás ochraňujú a pomôžu vždy , keď máme nejaký problém. Teraz však prišli do školy, aby nám pripomenuli škodlivosť fajčenia hlavne pre nás deti. Zaujímavou prezentáciou a vlastnými skúsenosťami zo sídliska nám priblížili realitu v tejto oblasti a katastrofálne dôsledky fajčenia do budúcnosti.

Žiaci 4.B

Naši mestský policajti nám pustili film, kde sme sa mnohí aj mohli vidieť!



Hronského Jasov

Dňa 8.12. 2017 uskutočnila Matica slovenská zastúpená Miestnym odborom Matice slovenskej v Košiciach – Myslava, ZŠ v Jasove, Obecný úrad v Jasove a Odbory školstva OÚ v Prešove a v Košiciach 8. ročník krajského matičného festivalu „Hronský Jasov“. Žiaci súťažili v prednese Hronského rozprávok a povestí, ale aj pôvodnej slovenskej ľudovej rozprávke žiakov ZŠ Prešovského a Košického kraja. Recitátori súťažili v dvoch kategóriách /chlapci a dievčatá spolu/ a to: 1 kategória 3.-5. ročník a 2 kategória 6.-9. ročník.

Pre víťazov oboch kategórií pripravili hodnotné ceny predseda Matice slovenskej Ing. Marián Tkáč, PhD., poslanec NR SR doc. PhDr. Dušan Čaplovič, DrSc., starosta obce Jasov Ing. Gabriel Nagy, generálny riaditeľ Lynx Košice Ing. Róbert Kollár a zakladateľ krajského matičného festivalu Ing. František Mrva.

Riaditeľka ZŠ Jasov PaedDr. Alžbeta Mačatová, spolu s Ing. Františkom Mrvom pripravili pre všetky súťažiace deti vianočné balíčky a občerstvenie.

V 8.ročníku krajského matičného festivalu „Hronský Jasov“ sa našej škole v 2 kategórii podarilo získať cenu LYNX s.r.o. Košice- žiačky Sabine Buncíkovej z 5.C. Žiačka bola odmenená hodnotnou cenou a diplomom. Žiačky srdečne gratulujeme.

Sabína Buncíková



**Školský časopis LUNIK je spoločným dielom
pedagógov a žiakov ZŠ Ľudmily Podjavorinskej
v Košiciach na sídlisku Luník IX.**

**Ročník II.
Školský rok 2017/2018
Číslo 2.**

**Redakčná rada:
Dominika Bundová III.C
Roland Hanko III.A
Richard Turták V.B
Ružena Gáborová
Alica Žigová**

**Sme radi, že ste nezháľali a aj do druhého
čísła sa nám podarilo nazbierať mnoho
zaujímavého.**

**Tešíme sa na všetky Vaše postrehy, príspevky,
ktorými obohatíte stránky nášho školského časopisu.
Potešíme sa s vami z toho, čo zažijete.**